



ИНСАЙТ



Газета факультета психологии и педагогики
ГГУ им. Ф. Скорины

№ () / 2018

Инсайт – (англ. insight – проницательность, проникновение в суть, понимание, озарение, внезапная догадка) – интеллектуальное явление, суть которого в неожиданном понимании стоящей проблемы и нахождении ее решения

Выпуск студенческой научно-исследовательской лаборатории «Социально-педагогический проект»
СП – проект



«Пока ты думаешь
о риске, кто-то
рискует и
добивается
успеха»

Роберт Кийосаки

Сегодня в номере

Новости факультета

Что такое - Хэллоуин?

Мы и Спорт!

" День знаний "

1 сентября на торжественной линейке руководство университета и приглашенные гости приветствовали первокурсников 2018 года. Новоиспеченным скориновцам факультета психологии и педагогики вручили символический студенческий билет. И уже давно ставшей традицией университета в театрализованной постановке передали напутствие следующему поколению от самого Первопечатника. Стоит заметить что студенты нашего факультета так же принимали участие и в этой постановке.



Поздравил первокурсников и заместитель Премьер-министра Беларуси Игорь Ляшенко, который окончил экономический факультет Гомельского государственного университета. После чего первокурсников ждало общее собрание и встреча со своими кураторами, знакомство с деканом факультета и его заместителями. На это собрании ребят познакомили поближе с факультетом и университетом и пожелали удачи в дальнейшей учёбе.



sb.by

Новости факультета

Дорога без конца...

27 сентября в актовом зале ГГУ имени Ф. Скорины прошла постановка премьерного спектакля «Дорога без конца» по пьесе В. Красногорова. В главных ролях выступали актёры народного студенческого театра «Зеркало» студенческого клуба. В спектакле одну из главных ролей играл студент факультета психологии и педагогики – Антонов Александр.

Неизменно внимание зрителей привлекает визуальная инсталляция, а также весьма необычная форма подачи спектакля. Театр пригласил зрителя прокатиться на автобусе, который делает остановки на всех периодах жизни человека, давая возможность проанализировать прожитое и сделать соответствующие выводы.



Особой интерес спектакль вызвал у первокурсников, ведь для них это было первое знакомство с творчеством студенческого театра. Важно помнить, что студенческие годы – это время не только для усвоения новых знаний, приобретения профессиональных навыков и умений, но и пора самовыражения, приобщения к культурным ценностям.

День пожилого человека.



Ко Дню пожилого человека волонтеры отряда «Созвездие» под руководством преподавателей кафедры педагогики Л.И. Селивановой и Н.Н. Зенько и в сотрудничестве с Центром социального обслуживания населения Центрального района города Гомеля организовали и провели ряд волонтерских акций под общим названием «Согреем ладони, разгладим морщины». «Поздравительная открытка для пожилого человека». В этой акции участвовали студенты 1, 2 и 3 курсов специальности «Социальная педагогика», а также 2 студентки заочного факультета. Студенты подписали открытки теплыми словами благодарности. «Угощение для пожилого человека». В ходе благотворительной акции студенты купили пожилым людям конфеты, которые вместе с открытками сами же торжественно вручили в праздничный день.

Студенты сердечно поздравили пожилых людей с праздником словами благодарности, открытками и конфетами.

Лариса Ивановна Селиванова связала для ветерана уютные тапочки. В доме у ветерана тоже звучали стихи, поучительные рассказы и теплые слова благодарности!

Благотворительное мероприятие вызвало положительные эмоции и слова благодарности в адрес самих волонтеров, уважение к их личностным качествам, а также к деятельности отряда «Созвездие».



Загадочный и мистический праздник - Хэллоуин!

Хэллоуин – праздник, традиционно отмечаемый накануне католического Дня всех святых, в ночь с 31-го октября на 1-е ноября. Особенно распространен он в англоязычных странах.

История возникновения

Популярный в наши дни праздник Хэллоуин имеет богатую историю. Старинные традиции этого дня и сегодня чтут во многих странах. История Хэллоуина довольно запутана и окутана мраком тайн и загадок. Как выяснили ученые, рождение этому дню дали кельты: их праздник Самайн лежит у истоков Хэллоуина. Самайн был языческим обрядовым празднеством, который отмечали еще в 10 веке на территории современных Британских островов, а именно Великобритании и Северной Ирландии. Считается, что в это время кельты заботились о душах мертвых, так как врата между мирами открывались, и всю ночь умершие могли блуждать по Земле.

Но нельзя сказать, что кельты посвящали Самайн только нечисти. Например, слово «Самайн» происходит от кельтского названия ноября, а значит, он мог быть праздником урожая или окончания лета. С этого времени в кельтском календаре начиналась зима.

Ряд ученых считает, что негативную окраску Самайн получил позже, когда христианство вытеснило язычество, а местами, напротив, переплелось с ним. Вторая участь постигла и Хэллоуин. Кельтское празднование монахи считали нечистивым разгулом, обряды отпугивания привидений — беснованием, и постепенно праздник сильно изменился. А поскольку дата его совпала с Кануном дня всех святых, то и название Хэллоуин произошло от шотландского сокращения английской фразы «All-Hallows-Eve», «канун дня всех святых».

Как празднуют Хэллоуин в разных странах мира

Так, в Австрии проходит фестиваль "Тыквенный праздник". 11 ноября Австрия празднует День святого Мартина. Люди ходят по улицам в костюмах и с фонарями в руках. Некоторые австрийцы считают, если они оставят хлеб, воду и зажженный фонарь за дверь своего дома, то мертвые души вернуться на земле в эту ночь. В Англии на Хэллоуин дети вырезают страшные лица не только в тыквах но и в свекле. В Германии Хэллоуин стал популярным в 1990-х годах. Люди начинают готовиться к празднику с середины октября. 11 ноября немцы, как и австрийцы, отмечают День святого Мартина. Люди устраивают гуляния, наряжаясь в костюмы. В Бельгии некоторые деревни празднуют Хэллоуин, а в других больше почитают День всех святых. В ночь Хэллоуина бельгийцы обычно зажигают свечи в память об умершем родственнике.

ПЕРВЕНСТВО СРЕДИ СТУДЕНТОВ ГГУ ПО ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОМУ МНОГОБОРЬЮ «ЗДОРОВЬЕ»



18 октября на стадионе нашего университета состоялось первенство среди студентов ГГУ по легкоатлетическому многоборью «Здоровье». В трех видах соревновательной программы приняли участие 118 юношей и девушек всех факультетов вуза. У девушек, которые соревновались в беге на 100 м, прыжках

в длину с места и сгибании-разгибании рук в упоре лежа, места распределились следующим образом: победу в состязаниях, набрав 679 очков, одержала сборная факультета математики и технологий программирования (ответственный за спортивно-массовую работу факультета В.В. Царун), второй, набрав 659 очков, стала команда факультета психологии и педагогики (ответственный за спортивно-массовую работу Д.А. Хихлуха), на III месте расположилась сборная филологического факультета (ответственный за спортивно-массовую работу С.С. Хурбатов). Среди юношей, соревновавшихся в беге на 100 м, прыжках в длину с места и подтягивании, в очередной раз победила команда факультета физики и информационных технологий, набравшая 600 очков (ответственный за спортивно-массовую работу факультета Т.С. Силяева). На II ступени пьедестала почета – сборная факультета математики и технологий программирования, ребята набрали 577 очков. Третьей стала команда факультета психологии и педагогики (537 очков). В личном первенстве лучшим по итогам состязаний среди юношей стал студент факультета психологии и педагогики С.

С. Гарбузов. II место поделили физик Д. Ступин и студент факультета математики и технологий программирования Н. Соловьев. Победители и призеры первенства награждены дипломами и кубками от спортивного клуба и сладкими призами от профсоюзного комитета студентов. Начальник спортивного клуба С.Н. Кулешов вручил ребятам пригласительные билеты на посещение хоккейного матча «Гомель – Металлург», который пройдет 20 октября в рамках открытого чемпионата Республики Беларусь по хоккею с шайбой. Поздравляем команды факультетов-призеров и ответственных за спортивно-массовую работу! Желаем всем дальнейших успехов и здоровья!

